



二〇一一年一月十八日

資料文件

灣仔區議會

文件第10/2011號

**第三屆灣仔區議會屬下  
地區工程及設施管理委員會  
第十九次會議進度報告**

地區工程及設施管理委員會於二〇一〇年十二月七日舉行第十九次會議，討論以下事項：

**1. 跑馬地地下蓄洪池計劃**

渠務署代表向委員會簡介工程內容。經討論後，委員會就工程進行期間對周遭環境的影響及可能引致的交通問題表示關注，希望渠務署可進一步提供詳細的交通影響評估報告、建議的臨時交通管理措施及工程完成後對紓緩灣仔區水浸情況的效益等資料，並提交予區議會在二〇一一年一月十八日舉行的第二十次會議作一併討論。

**2. 匯報「灣仔區公園設施及使用調查」最新進展**

委員會在二〇一〇年六月八日第十六次會議上曾通過與循道衛理中心合辦「灣仔區公園設施及使用調查」計劃，就灣仔區現有的公園設施進行研究，一方面探討現有設施是否有提升的空間，從而加強區內公園及休憩空間的使用率；另一方面亦希望透過公開研究，加強市民對區內公園設施的認識，從以推廣相關設施的使用率。經香港大學代表向委員會匯報調查的最新進展後，委員會就報告的重點內容提供意見，並提醒學院及主辦機構依時於二〇一一年一月三十一日前完成有關報告，並於二月份舉行發佈會。

**3. 續議地區小型工程計劃建議工程項目**

**在告士打道一段行車天橋底（海威大廈對出）加建阻礙物**

民政事務總署工程組向委員會介紹工程的最新設計建議方案。經討論後，委員會通過修訂撥款至46萬元，並同意採用建議的物料以圍封上址及加建阻礙物，但建議稍為修改人造竹欄杆的設計，並請民政事務總署工程組儘快提供再修訂的設計供委員會審批，以便儘快展開工程。【有關再修訂的設計已於會後以傳閱文件的形式獲委員會通過】

#### **4. 地區工程項目進度報告**

委員會備悉地區工程項目的進度報告，重點項目如下：

##### **(I) 改建灣仔新街市地庫為灣仔地區活動中心**

顧問公司已完成評審投標書的工作，並已提交有關投標評審報告供灣仔民政處審批，預計招標程序可於12月內完成。

##### **(II) 堅拿道天橋底美化工程計劃**

民政處承建商已完成堅拿道東及堅拿道西的地磚重鋪工程，並重新開放堅拿道東整個路段及堅拿道西局部路段予市民使用。此外，承建商亦完成了上址裝飾圍欄及裝飾牆的安裝工程，而在橋樑柱身進行的二十四節氣鋁版安裝工程亦告完畢。

顧問公司補充，路政署現正處理有關增加重鋪路磚範圍「掘路紙」的申請，而拆卸及重置兩間電錶房及以裝飾鋁板美化儲物室外牆的工程亦正在進行中，預計可於二〇一一年一月底或二月初完成。另外，設於堅拿道西的座椅位置亦已作出修改。

顧問公司向委員會展示簡介「二十四節氣」及「打小人」的文字註釋的不銹鋼牌設計。經討論後，委員會就上文的中英文註釋及文字設計提供意見，建議刪除有關「打小人」的文字註釋以集中介紹二十四節氣，並請顧問公司儘快提供再修訂的設計供委員會審批，以便儘快完成有關工程。【有關再修訂的設計已於會後以傳閱文件的形式獲委員會通過】

另一方面，為配合堅拿道天橋底美化工程的完成，康文署將於二〇一一年二月至五月份期間於駱克道及黃泥涌公共圖書館舉辦一個有關中國二十四節氣的展板展覽活動，展板展覽會在四個月內，每月以順序形式介紹春、夏、秋、冬每個季節中的六個節氣，讓市民留意到堅拿道天橋底的美化工程之餘亦可增加對中國傳統文化的認識及興趣。此外，委員會亦原則上同意在工程完成後於上址舉行一個啓用禮，以慶祝工程完滿結束。

##### **(III) 在柯布連道天橋底設置展板**

灣仔民政處代表向委員會匯報工程的最新進展，表示有關工程的詳細設計及10萬元的撥款申請早前已以傳閱文件的方式獲委員會通過，民政事務總署工程組現正進行招標程序，預計工程需時約三個月(包括招標程序)。

#### **5. 地區小型工程撥款使用情況**

委員會已承擔約2,730萬3千元的工程預算，當中並未包括本次會議審批的撥款。